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Complète le carré magique avec les nombres de 1 à 16 

; chaque ligne, colonne et diagonale doit être égale à 

34.

1 13

6 3

11

16 5 9 4

 Chaque nombre ne 

peut apparaître qu’une 

seule fois.
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1
Complète le carré magique avec les nombres de 1 à 16 

; chaque ligne, colonne et diagonale doit être égale à 

34.

1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 – 

8 – 9 – 10 – 11 – 12 – 13 

– 14 – 15 - 16

1 12 8 13

6 15 3 10

11 2 14 7

16 5 9 4

 Chaque nombre ne 

peut apparaître qu’une 

seule fois.

SOLUTION
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Alex achète 2 articles à 11,27€ et 11,56€.

Il donne 2 billets : 20€ et 10€. Combien le marchand doit-il 

rendre en utilisant le moins de pièces et de billets 

possibles ?



2
Alex achète 2 articles à 11,27€ et 11,56€.

Il donne 2 billets : 20€ et 10€. Combien le marchand doit-il 

rendre en utilisant le moins de pièces et de billets 

possibles ?

AIDE



2
Serge achète 2 cadeaux à 16€ et 32€.

Il donne un billet de 100€. Combien le marchand doit-il 

rendre en utilisant le moins de pièces et de billets 

possibles ?

+ = 22,83€

SOLUTION

30 – 22,83 = 7,17€



3
Une camionnette pèse 2,6 tonnes à vide.

Son conducteur la charge avec des meubles pour 560kg 

et quelques cartons pour 95 kg.

La camionnette peut-elle 

franchir le pont ? (Justifier)
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3
Une camionnette pèse 2,6 tonnes à vide.

Son conducteur la charge avec des meubles pour 560kg 

et quelques cartons pour 95 kg.

La camionnette peut-elle 

franchir le pont ? (Justifier)

 1 tonne = 1000 kg

3     5     0    0
2     6     0    0

2 600 + 560 + 95 = 3 255 kg

OUI !

SOLUTION
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Additionne les 4 nombres mystères sur la droite graduée 

pour trouver le nombre secret.

1 2

?? ? ?

……  +  ……  +  ……  +  ……  =  ?
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4
Additionne les 4 nombres mystères sur la droite graduée 

pour trouver le nombre secret.

1 2

? ?

0,9  +  1,23  +  1,55  +  1,9  =  5,58

? ?

+ 0,10

SOLUTION

+ 0,01



5

Quel est le rôle de chaque enfant dans la pièce de 

théâtre ?
Le 
roi

Le 
soldat

Le 
fou

Le 
bourreau

Le 
prisonnier

Antoine

Bruno

Etienne

Charles

Denis
• Pendant les pauses, le soldat joue aux cartes avec Denis.

• Antoine, Bruno et le prisonnier ne connaissent pas encore leur texte par cœur.

• Antoine, Bruno et Charles critiquent sans cesse la façon de jouer du bourreau.

• Le fou admire le jeu de Bruno, de Charles et d’Etienne mais déteste celui du 

soldat.

Lis les indices 
et complète le 
tableau en 
mettant  OUI 
ou NON.

Source : https://ecolejanze.com/wp-content/uploads/2020/05/problèmes-de-logique_leçon.pdf
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